
Kovács Lajos csendőr őrmester, cc. 1943. 

Kovács Lajos csendőr törzsőrmester (?) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1914. októberében született Börcsön (Győr-Moson-Sopron megye, Győrtől kb 20 km-re 
északra). 

Szegény paraszti családból származott. Édesapja Kovács Lajos, édesanyja Gyúros Erzsébet. 
Három fiú és egy leánytestvére volt (Erzsébet, József, Ferencz, Gyula).  

Felesége: Borsodi Julianna. Két gyermekük született: Lajos (édesapám) és Zoltán. 



Próbecsendőr Bibercfalván, majd Kányádon (jobboldalon), 
honvéd tizedesi ranggal, 1937-1938. 

Próbacsendőr tizedesi, majd szakaszvezetői ranggal (jobboldalon), Komárom, 1938. 

Katona idejét leszolgálva lett csendőr, valószínűleg 1937 vagy 1938-ban. Kányádon szolgált 
mint próbacsendőr (tizedes), majd fennmaradt fényképei szerint Nyírbogdány, Bibercfalva, 
Salgótarján és Komárom állomáshelyeken szolgált. A legutolsó fennmaradt dátum 1943-as, így 
nem tudjuk, hol szolgálhatott 1943-45 között, illetve hogy milyen ranggal érte el a háború végét.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Véglegesített csendőr, jobboldalon járőrben. 
Nyírbogdány, 1939. 

Bajtársakkal, Salgótarján, cc. 1940. 



Testvérekkel, 1943.  
Fent Erzsébet és Ferencz között, jobboldalon 

József és Ferencz között, s előttük Gyula. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az orosz csapatok előrenyomulása miatt a háború vége őt is Ausztriában érte, ahol amerikai-
kanadai hadifogságba került, de mint csendőr hadifogoly megtarthatta a fegyverét, mivel a 
csendőrséget nagyra becsülő Szövetségesek a m. kir. csendőrség tagjait járőrözéssel a táborok 
rendvédelmére felhasználták.  

Magyarországra való visszatérése után internálták, ahonnan 1950-51-ben térhetett haza. A 
táborban az egyik "program" az volt, hogy minden nap önéletrajzot kellett írniuk. Ezt az 
"őrizőik" minden nap el is olvasták és összehasonlították az előző napi önéletrajzzal, és ha egy 
szó eltérés is volt az előző napihoz képest, már jött is a verés "Tegnap nem ezt írta" címszóval! 
Próbálták beszervezni az akkori rendvédelmi szervbe is és hadnagyi rangot igértek neki, de ő ezt 
elutasította.  



Szabadulása után az 1973-ban bekövetkezett haláláig csak a kijelölt munkahelyén, a Győri 
építőknél dolgozhatott, méghozzá csak kubikusként, ahol több csendőr tiszt és tiszthelyettes is 
dolgozott segésmunkásként, mivel magasabb pozíciót a kommunisták nem engedélyeztek 
részükre.  Az összes személyi adatában a neve előtt volt egy nagy CS beírva (munkakönyvébe, 
személyazonossági igazolványába) a megkülönböztetés biztosítása érdekében. A kommunista 
időszak nemcsak neki, de családjának is igen sok nyomorúságot jelentett. Mély szegénységben 
voltak kénytelenek élni gyermekeikkel. Vájog házban laktak, döngölt padlóval, vízvezeték 
nélkül, ahol az egyedüli fűtést a konyhában lévő kályha biztosította. Télen megfagyott a víz a 
lakásban. A faluban egyre-másra épültek az új házak, de mivel ők hitelt nem kaphattak, így 
kénytelenek voltak a régi házban maradni.  

Gyermekeiknek édesapjuk csendőr múltját sokszor felemlegették iskola társai és tanárai. De 
rendesen tanultak és mindketten szakmát és érettségi bizonyítványt szereztek (Lajos 
autóvillamossági szerelő technikusi oklevelet), de főiskolára hiába jelentkeztek. Édesapjuk 
csendőr volta elzárta továbbtanulásuk útját. Lajos fiát próbálták beszervezni a kommunista 
pártba, de határozottan elutasította a felkérést. Ha elfogadja, sokkal jobban alakulhatott volna az 
ő és a családja sorsa, de csendőr édesapja emlékére és tanítására nem a könnyebb utat, hanem a 
becsületes utat választotta! Én személy szerint édesapám gerinces állásfoglalását nagy érdemnek 
tartom és büszke vagyok arra, hogy nagyapám  magyar királyi csendőr volt! 

 
Unokája, ifj. Kovács Lajos 


